

Берег левый, берег правый. Мемориальный статус необходимо присвоить прибрежным землям у поселка Дубровка. С таким требованием выступают историки и жители Всеволожского района. Эти территории незаслуженно забыты - считают специалисты. Во время обороны Ленинграда там находился ближний тыл советских войск. На берегу и в районных поселках находятся десятки братских захоронений, которые сейчас никак не отмечены.

Правый берег Невы. Во время блокады Ленинграда именно здесь находился ближний тыл советских войск. Из укрытий под Дубровкой солдаты отправлялись на Невский пятачок. Обратно нескончаемым потоком привозили убитых и раненых. Сейчас эти участки активно застраиваются коттеджами. Как рассказывают местные жители, зачастую под ковши попадают останки защитников Ленинграда.

Количество братских захоронений во Всеволожском районе, утверждают историки - примерно такое же, как в Кировском. Ситуация с ними - катастрофическая. Большинство могил - не то, что не имеют исторического статуса - вообще никак не отмечены. Одна из них - находится в Разметелево. Согласно документам - захоронение находится на этом пустыре, почти в центре поселка.

То, что он до сих пор не застроен - историки объясняют метафизикой. Правый берег Невы и места госпитальных захоронений Всеволожского района, говорят историки - нужно срочно брать под охрану. Активисты опасаются, что могилы попадут под застройку - земля в этих местах очень дорогая.

Как вариант предлагают - объединить правый берег с левым в рамках мемориального комплекса "Невский пятачок". Правда, пока что все вопросы и предложения активистов к местным и областным властям - остаются без ответа.

ТВ100, 17 июня 2014г., Жители Всеволожского района выступили с требованием присвоить мемориальный статус правому берегу Невы: